

从“冷门”养殖到“热门”共富

睢宁县凌城镇优化营商环境，助力青年返乡创业

本报记者 武佩剑 通讯员 白莹莹

12月22日，睢宁县凌城镇前刘村的兴丰生态家庭农场车间里一派繁忙景象：创业者何阿峰仔细查看一排排养殖盒中杜比亚蟑螂的生长状况，妻子翟颖颖在电脑前快速处理着订单，几位村民手脚麻利地分装、打包黄粉虫（面包虫）。这里产出的并非寻常农产品，而是专供特种宠物的饲料。

谁能想到，这个曾被乡邻视作“不靠谱”的冷门项目，如今已成长为年销售额突破800万元、稳定带动近20名村民就业的特色产业。从无人问津到订单不断，何阿峰夫妇的创业故事，既源于敢闯敢试的劲头，更得益于凌城镇精心培育的营商“沃土”。

为“新奇特”项目撑腰鼓劲

2020年，怀揣创业梦想返乡的何阿峰、翟

颖颖夫妇，出人意料地选择了杜比亚蟑螂与黄粉虫养殖这条少有人走的路。

前刘村并未因项目“新奇”而轻易否定，反而秉持“鼓励创新、包容审慎”的原则，主动为其“站台”。村“两委”鼓励何阿峰前往内蒙古、福建等地的成熟基地考察学习，并积极协调，将村里闲置的标准养殖场以优惠条件租赁给他们，解决了创业初期的场地难题。

“村里实实在在的支持，给了我们‘定心丸’。”何阿峰回忆道。

务实服务破解“成长烦恼”

对初创者而言，每一个难关都可能让梦想夭折。凌城镇提供的，正是关键时刻的“雪中送炭”。

技术是第一道坎。当何阿峰为提升幼虫

存活率四处求索时，镇农业部门主动上门，帮助对接技术资源，引入专家指导，助其攻克核心难题。资金是拦路虎。了解到企业资金需求后，凌城镇相关部门迅速协调，推动一笔5万元的“青年创业贷”快速获批，及时缓解了资金压力。销路是生命线。镇政府通过组织电商培训、帮助对接推广渠道，助力其产品迅速打开市场。

“从技术到资金再到市场，镇里总是在我们最需要的时候出现，服务很实在，不搞虚的。”翟颖颖感慨道。

凌城镇相关负责人表示，该镇将持续聚焦创业者的急难愁盼，全力营造“办事省心、创业安心、发展顺心”的浓厚氛围，让更多“返乡雁”“新农人”在乡土扎根、创业成事，推动优化营商环境的“软实力”切实转化为助力乡村全面振兴、实现共同富裕的“硬支撑”。

丰县顺河镇涂庄村

“活”用轮作地种出好“钱”景

本报记者 马永康

收益，效益直接翻倍。”

为提升菠菜品质，合作社专门邀请农业技术专家全程指导，从土壤改良到播种管理都遵循科学标准。生长期采用绿色防控技术和化肥一体化模式，减少化肥农药使用。同时根据菠菜生长阶段精准调控水肥，确保每一棵菠菜都达到绿色安全标准，叶片嫩、口感好的特点赢得了市场青睐。

“订单先行”让丰收没有后顾之忧。合作社提前对接市场，与烟台、苏州及周边地区的食品加工厂、农贸市场签订购销协议，构建起稳定的订单农业模式。根据订单需求，合作社精准规划种植面积和品种，确保菠菜采收后第一时间装车发货，实现“现采、现摘、现发”，最大限度保持新鲜度。“这里的菠菜品质一直很稳定，在我们烟台市场特别受欢迎，这次一次拉运十多吨，连夜运回很快就能销售一空。”来

自烟台的采购商对涂庄村的菠菜赞不绝口，地头直采的模式既保证了品质，也让采购更省心。

菠菜产业的蓬勃发展，不仅让村集体收入显著增加，还为村民提供了稳定的就业岗位。“在家门口干活不耽误照顾家里，比外出打工划算多了。”正在田间分拣菠菜的村民脸上洋溢着笑容。从土地流转获得租金，到田间务工赚取工资，村民们多重收益在手，日子越过越红火。

如今的涂庄村，农田变成了“聚宝盆”，四季不闲的土地孕育着希望与财富。订单农业解除了销售顾虑，科学轮作提升了种植效益，特色菠菜产业成为带动村民增收、壮大村集体经济的重要支撑。下一步，合作社还计划进一步扩大种植规模，优化品种结构，延伸产业链条，让小小的菠菜承载起更多村民的致富梦想。

云龙区潘塘街道孙店社区

让温暖与关怀常伴老人左右

本报讯（记者 宋新 通讯员 何为莉 鹿奔）近日，云龙区潘塘街道孙店社区精心策划并举办了“情暖冬至，关爱老人”传统节日主题活动，为辖区70岁以上的老年人送去了一份特别的冬日温暖与节日祝福。

12月19日下午，孙店社区新时代文明实践广场气氛温馨而热烈，社区党员干部、新时代文明实践站志愿者早早忙活起来，将一份份饱含心意的“暖冬礼包”整齐摆放，礼包内包含象征团圆的美味水饺、营养丰富的牛奶与寓意吉祥红

火的红围巾。工作人员挨个儿将礼包送到长者手中，并耐心地与老人拉家常、问需求，细致叮嘱冬季保暖与防护常识。“真切感受到了浓厚的节日关怀与社区大家庭的温暖。”一位老人说。

“茉莉花开”文艺直通车还为老人们带来了一场精彩的文艺演出。律动欢快的民间小调、悠扬婉转的经典戏曲、贴近生活的幽默小品等节目轮番登场。台下老人们看得津津有味，不时传来阵阵掌声，欢声笑语萦绕在广场上空。这场演出不仅弘扬了传统文化，更丰富了

老人们的精神生活，让这个冬天充满了温情与欢乐。

此次主题活动，是孙店社区党建引领新时代文明实践工作的生动实践，也是“茉莉花开”文艺直通车扎根基层、服务群众的具体体现。活动以传统节日为载体，不仅弘扬了尊老敬老爱老的中华民族传统美德，更切实提升了社区老年居民的归属感与幸福感，营造了和谐友爱的社区氛围。下一步，孙店社区将持续以党建引领为核心，深化新时代文明实践志愿服务，聚焦老年群体需求，让温暖与关怀常伴老人左右。

鱼跃新年，钓满欢喜

悬水湖垂钓比赛 2026年元旦开赛

本报讯（记者 胡明慧）元旦假期不想挤景区、也不愿宅家？来铜山区伊庄镇悬水湖，执一竿、守一湖，在2026年的第一天钓起属于你的一份喜悦吧！由铜山区伊庄镇主办的“第二届悬水湖垂钓比赛”将于2026年1月1日火热举行，即日起开放报名。

本次比赛地点位于风景秀丽的悬水湖指定垂钓区，凡18至

65周岁、身体健康、具备独立垂钓能力者均可参与。报名时间截至2025年12月25日下午5点，选手可通过扫描官方二维码线上报名。

参赛者限用一根不超过7.2米的传统钓竿，饵料以天然饵料或商品搓拉饵为主，禁止使用污染水体的饵料。成绩按两场累计鱼获总重量排名，无效鱼获不计入成绩。赛



扫码报名

拟申请注销登记公告

徐州市汉襄佳苑幼儿园拟向事业单位登记管理机关申请注销登记，现已成立清算组。

特此公告
徐州市鼓楼区教育局
2025年11月3日

- 江苏徐州经济开发区大黄山镇王可乐村4队325号曹瑞生（身份证号：320323196209106838）丢失房屋拆迁安置补偿协议书，协议编号：DW4-047
- 房芝洋位于徐州市经济开发区中王庄村中东北六巷8号房屋征收安置补偿协议丢失，征收编号：20206763
- 张墨隆出生医学证明丢失，编号：L320896668
- 刘一诺出生医学证明丢失，编号：K320941483
- 梁芳、阙久慧与江苏润泽置业有限公司于2014年6月6日签订的《商品房买卖合同》丢失卷本，合同编号：0346385，合同流水号：2014060610036，特此声明

财苑地产
CAI YUAN DI CHAN

锦绣云顶
CLOUD TOP VILLA

世家传承 惟此锦绣
主城南 | 建面340-740m²山居传世云邸·纯独栋

三面环山 稀贵自然 一栋一户 山水园林 实景会所 臻心服务
915018595 9988 | 中国·徐州·泉新路东侧



广告

预售证号:铜房售许字(2025)第17号

本项目推广名:锦绣云顶;开发商:江苏恒龙万能房地产有限公司;投资商:徐州市财苑房地产开发有限公司;本宣传册页内的相片、图像、数据、说明及一切资料,仅供参考之用,不论明示或隐含均不构成开发商任何保证、承诺、担保或买卖合约,开发商有权在法律允许的范围内对图文进行说明和调整。制作时间:2025年12月。